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Загальна характеристика

Рівень вищ ої  
освіти

П ерш ий (бакалаврський) рівень

Ступінь вищ ої  
освіти

Бакалавр

Галузь знань 01 Освіта
С пеціальність 012 Д ош кільна освіта
О бмеження  
щодо форм  
навчання

Н емає

Освітня
кваліфікація

Бакалавр, дош кільна освіта

Кваліфікація в 
дипломі

Бакалавр дош кільної освіти. Вихователь дітей дош кільного 
віку

Опис
предметної
області

і.-£

Об'єкти вивчення та / або діяльності -  дошкільне 
дитинство, гармонізація розвитку дитини, організація та 
забезпечення життєдіяльності дітей в дошкільних 
навчальних закладах різного типу і сім ’ї з дітьми від 
першого до сьомого років життя.

Ц ілі навчання — підготовка фахівців до розвитку, 
навчання і виховання дітей раннього і дошкільного віку в 
закладах системи освіти і сім ’ї.

Теоретичний зміст предметної області базується: 
на поняттях — дошкільна освіта, виховання у  

дошкільному віці, навчання в дошкільному навчальному 
закладі, розвиток дітей дошкільного віку, провідний вид 
діяльності дітей дошкільного віку;

на концепціях суб’єкт-суб’єктної взаємодії, єдності 
свідомості, особистості і діяльності у  розвитку дитини, 
єдності пізнання і спілкування, розвивальної освіти, 
формування розумових дій, виховуючого навчання, зони 
найближчого розвитку дитини, гри як провідного виду 
діяльності дитини;

|принципах гумангстичності, системності, 
культурологічності, індивідуальної диференційованості, 
особистішої орієнтованості, діяльності, 
перспективності, наступності щодо освіти і розвитку 
дітей дошкільного віку;

технологіях творчого, здоров ’язбережувального, 
розумового, мовленнєвого, морального, естетичного, 
сімейного, соціально-комунікативно спрямованого 
навчання і виховання дітей раннього і дошкільного віку, 
організації ігрової і освітньої діяльності із застосуванням



сучасних інформаційно-комунікаційних і мультимедійних 
засобів.

Методи -  словесні, наочні, практичні, практико- 
теоретичні, ігрові, поясню вально-ілюстративні, 
репродуктивні, частково-пош укові, евристичні, 
дослідницькі, індуктивні, дедуктивні.

Методики -  методики дош кільної освіти (за видами 
діяльності дітей дош кільного віку).

Технології -  здоров ’язбережувальні, інформаційно- 
комунікаційні, ігрові, комунікативно-мовленнєві, 
соціально-комунікативні, розвивальні, діагностичні, 
пропедевтичні, виховного спрямування, особистісно 
орієнтовані, діяльнісні, диференційованого навчання.

Академічні
права
випускників

М ож ливе продовження освіти за ступенем вищої освіти 
«магістр» за спеціальністю 012 Д ош кільна освіта або за 
інш ими спорідненими спеціальностями.

П рацевлаш тув
ання
випускників
(для
регульованих
професій
обов’язково)

Згідно з чинною редакцією Національного 
класифікатора України: Класифікатор професій (ДК 003: 
2010) бакалавр дош кільної освіти може обіймати такі 
посади (за чинною  редакцією Національного 
класифікатора професій):
2332 — Вихователь дошкільного навчального закладу
2351.2 — Вихователь-методист
2332 -  Методист з дошкільного виховання
3320 — Фахівці з дошкільного виховання
3474 — Організатор культурно-дозвіллєвої діяльності.

Згідно з Іпїешаїіопаї Зїапсіагсі Сіаззіїісаііоп о0 
Оссираііопз 2008 (І8СО-08) бакалавр дош кільної освіти 
може обіймати такі посади:
234 -  Ргішагу 8с1іоо1 апб Еаііу  СЬіїсІНоосІ ТеасЬегз

III Обсяг кредитів єктс, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищ ої
ОСВІТИ -і

О бсяг освітньої програми магістра Кредити
ЄКТС

освітньо-професійна програма 240

IV П ерелік  компетентностей випускника

Інтегральна Здатність самостійно і комплексно розв 'язувати
компетентність складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в
____________________ галузі розвитку,1 -навчання і виховання дітей раннього і



дошкільного віку із застосовуванням теорії і методики 
дошкільної освіти в типових і невизначених умовах 
системи дошкільної освіти

Загальні
компетентності:

КЗ-1. Здатність до продуктивного (абстрактного, 
образного, дискурсивного, креативного) мислення.
КЗ-2. Здатність до самостійного пошуку, обробки та 
аналізу інформації з різних джерел.
КЗ-З. Здатність ідентифікувати, формулювати та 
розв ’язувати проблеми.
КЗ-4 Здатність приймати обґрунтовані рішення.
КЗ-5. Здатність до планування, складання прогнозів і
передбачення наслідків своїх дій
КЗ-6 Здатність до співпраці і взаємодії в команді.
КЗ-7 Здатність до самокритики і сприймання 
конструктивної критики.
КЗ-8. Здатність приймати рішення і діяти відповідно до 
морально-етичних і правових норм.
КЗ-9. Здатність до вільного спілкування і співпраці 
державною та рідною мовами (усно і письмово).
КЗ-10. Здатність до вільного користування засобами 
сучасних інформаційних і комунікаційних технологій. 
КЗ-П . Здатність до забезпечення безпеки діяльності 
власної та інших учасників освітнього процесу.
КЗ-12. Здатність до равління якістю роботи, що 
виконується.
КЗ-ІЗ. Здатність створювати команду, мотивувати її 
членів та досягати спільних цілей
КЗ-14. Здатність до проектної організації діяльності

Спеціальні
(фахові
компетентності)

і-  *

КС-1. Здатність до розвитку в дітей раннього і 
дошкільного віку базових якостей особистості 
(довільність, самостійність, креативність, 
ініціативність, свобода поведінки, самосвідомість, 
самооцінка, самоповага).
КС-2. Здатність до розвитку 1 допитливості, 
пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у  дітей 
раннього і дошкільного віку.
КС-3. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних 
процесів, різних форм мислення та свідомості у  дітей 
раннього і дошкільного віку.
КС-4. Здатність до формування у  дітей раннього і 
дошкільного віку первинних уявлень про предметне, 
природне, соціальне довкілля, властивості і відношення 
предметів; розвитку самосвідомості (Я дитини і його 
місце в довкіллі).



КС-5. Здатність до розвитку в дітей раннього і
дошкільного віку мовлення як засобу спілкування і
взаємодії з однолітками і дорослими.
КС-6. Здатність до навчання дітей раннього і
дошкільного віку рідної і української (державної) мов.
КС-7. Здатність до навчання дітей раннього і
дошкільного віку суспільно визнаних морально-етичних
норм і правил поведінки.
КС-8. Здатність до національно-патріотичного
виховання дітей раннього і дошкільного віку (любов до
Батьківщини, рідної мови, рідного міста, поваги до
державних символів України).
КС-9. Здатність до виховання у  дітей інтересу і поваги
до національних традицій, звичаїв, свят, обрядів,
народних символів.
КС-10.. Здатність до формування у  дітей раннього і
дошкільного віку навичок безпечної поведінки і
діяльності в побуті, природі і довкіллі.
КС-11. Здатність до формування у  дітей раннього і
дошкільного віку навичок екологічно доцільної поведінки і
діяльності у  природі.
КС-12. Здатність до формування у  дітей раннього і
дошкільного віку естетичного ставлення до довкілля,
емоційного сприймання і переживання творів
мистеїрнва.
КС-13. Здатність до формування у  дітей раннього і
дошкільного віку елементарних уявлень про різні види
мистецтва і засоби художньої виразності (слово, звуки,
фарби тощо).
КС-14. Здатність до формування у  дітей раннього і
дошкільного віку досвіду самостійної творчої діяльності
у  різних видах мистецтва (образотворче, музичне,
театральне).
КС-15. Здатність до фізичного розвитку дітей раннього
і дошкільного віку, корекції і зміцнення їхнього здоров 'я
засобами фізичних вправ і рухової активності.
КС-16. Здатність до організації і керівництва ігровою 
(провідною), художньо-мовленнєвою і художньо- 
продуктивною (образотворча, музична, театральна) 
діяльністю дітей раннього і дошкільного віку.
КС-17. Здатність до формування у  дітей раннього і 
дошкільного віку навичок здорового способу життя як 
основи культури здоров ’я (валеологічної культури) 
особистості.
КС-18. Здатність до індивідуального і 
диференційованого розвитку дітей раннього і 
дошкільного віку з особливими потребами відповідно до 
їхніх можливостей (інклюзивна освіта).



М атриця відповідності визначених Стандартом компегентностей 
дескрипторам Н РК подана в Додатку В.

V. Н орм ативний зміст підготовки здобувачів вищ ої освіти, 
сф ормульований у терм інах результатів навчання

П РО Ф Е С ІЙ Н І Д Е К Л А Р А Т И В Н І І П Р О Ц Е Д У Р Н І ЗН А Н Н Я

1.1. Розуміти і визначати соціально-культурні передумови дош кільної 
освіти (педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, 
завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби); знаходити 
типові ознаки і специфіку процесів виховання, навчання, освіти і 
розвитку дітей у ранньому і дош кільному віці.

1.2. Розуміти, описувати і аналізувати явищ а з розвитку, навчання і 
виховання дітей раннього і дош кільного віку з використанням 
базових психологічних і педагогічних понять і категорій.

1.3.
Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними 
рівнями розвитку в нормі, особливості розвитку обдарованих 
дітей, індивідуальні відмінності дітей з особливими потребами.

1.4. Розуміти і визначати особливості провідної -  ігрової та інших 
видів діяльності дітей дош кільного віку, способи їх використання 
у розвитку, навчанні і вихованні дітей раннього і дошкільного 
віку.

1.5. Інтерпретувати зміст і вимоги БКД О  та варіативних програм 
дош кільної освіти, рекомендованих М О Н  України, обирати 
адекватні методики для їх забезпечення.

1.6. Обирати і застосовувати алгоритм професійних дій для 
організації освітнього процесу з дітьми раннього і дошкільного 
віку в умовах ДНЗ і с ім ’ї.

1.7. В становлю вати зв ’язок між педагогічними впливами та 
досягнутими дітьми результатами; організовувати роботу з 
батьками та інш ими су б ’єктами освітнього процесу.

1.8. Планувати освітньо-виховну роботу з урахуванням вікових і 
індивідуальних можливостей дітей раннього і дош кільного віку, 
дітей з особливими потребами та складати прогнози щодо її 
ефективності.

П РО Ф Е С ІЙ Н І В М ІН Н Я  І Н А ВИ Ч К И



2.1. Аналізувати педагогічні системи м инулого та творчо 
трансформувати їх потенціал у сучасний освітньо-виховний 
процес ДНЗ.

2.2. Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних 
закономірностей його перебігу; здійсню вати управління його 
якістю, керуючись психолого-педагогічними принципами 
організації освітнього процесу в системі дош кільної освіти при 
реалізації завдань виховання, цілями навчання і розвитку дітей 
раннього та дош кільного віку в ДНЗ і с ім ’ї.

2.3. Використовувати вміння і навички для збереження та зміцнення 
психофізичного і соціального здоров’я дітей.

2.4. В олодіти вміннями і навичками, необхідними для реалізації 
Базового компонента дош кільної освіти та чинних освітніх 
програм; визначати завдання і зміст різних видів діяльності дітей 
раннього і дош кільного віку на основі програм дош кільної освіти 
та знань про культурно-історичний досвід українського народу, 
загальнолю дські культурні та етико-естетичні цінності.

2.5. П роектувати педагогічні заходи із залученням фахівців суміжних 
галузей (психологів, соціальних педагогів, логопедів, учителів, 
лікарів, фізичних реабілітологів тощ о), батьків, громадських 
діячів та ін. для реалізації завдань всебічного гармонійного 
розвитку дітей.

2.6. Здійсню вати су б ’єкт-суб’єктну взаємодію і розвивальне 
м іж особистісне спілкування з дітьми дош кільного віку та 
особистісно- і соціально зорієнтоване спілкування з батьками.

2.7. Володіти технологіями організації розвивального предметно- 
ігрового, природно-екологічного, пізнавального, мовленнєвого 
середовищ а в різних групах раннього і дош кільного віку.

2.8.

І.-Х

Знаходити інформацію та самостійно аналізувати дані про 
індивідуальний розвиток дитини; визнана™ критерії і показники 
психічного й психофізичного розвитку дітей на різних етапах 
раннього та дош кільного віку; враховувати отримані дані при 
виборі методик і технологій навчання і виховання, визначенні 
зони актуального розвитку дітей та створенні зони найближчого 
розвитку; розробляти ефективні індивідуальні програми 
соціалізації й адаптації дітей раннього та дош кільного віку.

2.9.
ЕЗміти використовувати сучасні кваліметричні . методики 
діагностування дітей дош кільного віку: обдарованих дітей, дітей, 
які розвиваю ться в нормі, дітей з особливими потребами; 
оціню вати особистісні досягнення кож ної дитини; враховувати 
індивідуальні відмінності дітей та розробляти дитиноцентричні



творчо-розвивальні, освітньо-розвивальні, корекційно-розвивальні 
та інші адресно спрямовані технології і методики.

2.10. Застосовувати весь спектр психолого-педагогічних заходів, 
засобів і педагогічних впливів для реалізації завдань 
національного, духовного, фізичного, морального, розумового, 
правового, трудового, екологічного, економічного, тендерного, 
статевого, міжкультурного, естетичного виховання дітей раннього 

і дош кільного віку.

2.11. Впровадж увати перспективні розвивальні та інформаційно- 
комунікаційні технології виховання і навчання в освітньому 
процесі дош кільного навчального закладу, передбачати їх освітній 
ефект та оціню вати досягнуту результативність.

2.12. Д обирати оптимальні методи та ефективні форми і різноманітні 
засоби педагогічного впливу на дітей у процесі їхнього 
виховання, навчання і розвитку та в конкретних ситуаціях 
су б ’єкт-суб’єктної взаємодії вихователя з дітьми.

2.13. Здійсню вати різні види планування в дош кільному навчальному 
закладі; добирати доцільні для реалізації завдань дош кільної 
освіти форми планів та розробляти конспекти різних форм 
освітньої діяльності з урахуванням вікових особливостей та 
індивідуальних відмінностей дітей, провідних чинників розвитку, 
основних принципів дош кільної освіти та вимог до навчання й 
виховання дітей раннього і дош кільного віку.

2.14. Володіти технологіями дош кільної інклю зивної освіти; вміти 
організовувати групове й індивідуальне навчання і виховання 
дітей з особливими потребами.

2.15. О ціню вати  власну діяльність з позицій культурно-історичної, 
екологічної, духовної, морально-естетичної, педагогічної цінності.

І



VI П ЕРЕЛ ІК  Н А В Ч А Л Ь Н И Х  Д И С Ц И П Л ІН  ТА ЇХНІ А Н О Т А Ц ІЇ

.............................
Д исци пліни

Кредити
ЄКТС

Семестр

І. Цикл гум анітарної та соціальної економ ічної підготовки
1.1. Обов'язкові дисципліни

ОГСН.ОІ Історія України оД 1
ОГСН.02 Історрія української культури о0 2

о г с н . о з Ф ілософія о0 4

ОГСН.04
У країнська мова (за професійним 
спрямуванням)

оД о0

1.2. Ц икл фундам ентальної, природничо-наукової підготовки
ФПН.01 П едагогіка загальна 9 1-2
ФПН.02 П сихологія  загальна 9 1-2
ФПН.ОЗ О снови дефектології та логопедії 6 3-4
ФПН.04 Нові інформаційні технології о3 1
ФПН.05 Сучасні технічні засоби оо о

ФПН.06 Основи медичних знань ->о 1
ФПН.07 Педіатрія о0 2

ФПН.08 Вступ до спеціальності о0 2
Ф ПН.09 О снови наукових доосліджень о3 1

II. Цикл проф есійної підготовки
2.1. Психолог о-педаю гічн а підготовка

П П .Н .0 1 П едагогіка дош кільна 9 3-5
ПП.Н.02 Історія дош кільної педагогіки о2) 1
п п . н .о з П сихологія  дитяча 6 3-4
ПП.Н.04 П сихологія  педагогічна о3 5
ПП.Н.05 Етнопсихологія о2) 4

2.2. Н ауково-предм етна підготовка
НП.П.01 О снови педагогічної майстерності о3 8
НП.П.02 Д ош кільна лінгводидактика 6 5-6
н п . п . о з Д итяча література 6 5-6
НП.П.04 О снови природознавства з методикою 6 3-4

НП.П.05
Теорія та методика формування елементарних 
м атематичних уявлень

6
і

5-6

НП.П.06 Теорія та методика фізичного виховання та 
валеологічної освіти

6 3-4

НП.П.07 Теорія та методика музичного виховання о2) о3

НП.П.08
О снови образотворчого мистецтва з 
м етодикою  керівництва зображ увальною  
діяльністю  дітей

6 3-4

Опис дисциплін  поданий у П оясню вальній записці до навчального плану 
Додаток 2 до Л іцензійних умов.

го



VII М А Т Р И Ц Я  З В ’Я ЗК ІВ  М ІЖ  Н А В Ч А Л Ь Н И М И  Д И С Ц И П Л ІН А М И  І 
Р Е ЗУ Л Ь Т А Т А М И  Н А В Ч А Н Н Я  (К О М П Е Т Е Н Т Н О С Т Я М И )

М атриця подається в окремій таблиці Додаток С.

VIII Ф О РМ И  О Р Г А Н ІЗА Ц ІЇ ТА Т Е Х Н О Л О Г ІЇ Н А ВЧ А Н Н Я

П роблемно-орієнтоване навчання: інформаційно-рецептивний, евристичний 
та дослідницькі методи.

Самостійна робота з навчальною літературою  та інш ими джерелами, 
навчальна (педагогічна), виробнича.

IX Ф О РМ И  ТА М ЕТ О Д И  О Ц ІН Ю В А Н Н Я  Р Е ЗУ Л Ь Т А Т ІВ  Н А ВЧ А Н Н Я

Оціню вання магістрантів спеціальності «Дош кільна освіта» здійснюється у 
відповідності до «П орядку організації та проведення оціню вання успішності 
студентів» (2010), «Д оповнення до положення про «П орядок організації та 
проведення оціню вання успішності студентів» (2013), «П оложення про 
рейтингове оціню вання здобувачів вищої освіти у Д В Н З» «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника», «П оложення про моніторинг 
якості рівня знань здобувачів  вищої освіти (02.03.2016, № 43-А ГП )»,

Контрольні заходи є необхідним елементом зворотного з в ’язку у процесі 
навчання, Вони визначаю ть відповідність рівня набутих студентами знань, умінь 
та навичок вимогам  нормативних документів щодо вищої освіти.

Критерії оціню вання навчальних досягнень студентів.
Знання студентів оціню ється із теоретичної та практичної підготовки за 

такими критеріями:
- «відмінно» - студент міцно засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і 

всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні положення наукових 
перш оджерел та рекомендованої літератури, логічно мислить і будує відповідь, 
вільно використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, 
висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, демонструє високий рівень 
засвоєння практичних навичок;

- «добре» - студент добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє основними 
аспектами з перш одж ерел та рекомендованої літератури, аргументовано викладає 
йогоф має практичні навички, висловлює свої міркування з приводу тих чи інших 
проблем, але припускається певних неточностей і похибок у логіці викладу 
теоретичного змісту або при аналізі практичного;

- «задовільно» - студент в основному опанував теоретичними знаннями 
навчальної дисципліни, орієнтується в перш одж ерелах та рекомендованій 
літературі, але непереконливо відповідає, плутає поняття, додаткові питання 
викликаю ть невпевненість або відсутність стабільних знань; відповідаючи на 
запитання практичного характеру, виявляє неточності у знаннях, не вміє 
оцінювати факти та явищ а, п о в ’язувати їх із майбутньою  діяльністю;

- «незадовільно» - студент не опанував навчальний матеріал дисципліни, не 
знає наукових фактів, визначень, майже не орієнтується в перш одж ерелах та



рекомендованій літературі, відсутні наукове мислення, практичні навички не 
сформовані.

Рівні контролю.
За рівнем контролю  розрізняють: самоконтроль, кафедральний,

інститутський (факультетський), ректорський, міністерський.
Самоконтроль призначений для самооцінки студентами якості засвоєння 

навчального матеріалу з конкретної навчальної дисципліни (розділу, теми). З цією 
метою в навчальних посібниках для кожної теми (розділу), а також у методичних 
розробках з лабораторних робіт передбачаються питання для самоконтролю. 
Більш а ефективність самоконтролю  забезпечується спеціальними програмами 
самоконтролю та самооцінки, які складовими частинами електронних підручників 
та автоматизованих навчальних курсів.

Кафедральний контроль проводиться з метою оцінки рівня підготовки 
студентів з навчальної дисципліни на різних етапах її вивчення, як правило, 
науково-педагогічними працівниками даної дисципліни і здійсню ється у вигляді 
вхідного, поточного, рубіж ного та семестрового контролю.

Інститутський (факультетський), ректорський, міністерський контроль є 
різними рівнями зовніш нього контролю, призначеного для перевірки якості 
навчального процесу на кафедрах, порівняння ефективності навчання студентів.

Зовнішній контроль усіх рівнів, на відміну від кафедрального, проводиться 
вибірково (в окремих академічних групах), тільки письмово і, як правило, є 
відстроченим контролем.

Види контролю.
В освітньому процесі використовуються такі види контролю: вхідний, 

поточний, підсумковий та відстрочений.
Вхідний контроль проводиться перед вивченням нового курсу з метою 

визначення рівня підготовки студентів з дисциплін, які забезпечую  ть цей курс.
Вхідний контроль проводиться на перш ому занятті за завданнями, що 

відповідають програмі попередньої дисципліни. Результати контролю 
аналізуються на засіданні кафедри та засіданні методичної комісії спільно з 
науково-педагогічними працівниками, які проводять заняття. За результатами 
вхідного контролю  розробляю ться заходи з надання індивідуальної допомоги 
студентам, коригування навчального процесу. Д оцільно проводити вхідний 
контроль на перш ому курсі.

Поточний контроль проводиться науково-педагогічними працівни-ками на 
всіх видах аудиторних занять. Основне завдання поточного контролю  -  перевірка 
рівня підготовки студентів до виконання конкретної роботи, р сн о в н а  мета 
поточного контролю  -  забезпечення зворотного з в ’язку між  науково- 
педагогічними працівниками та студентами у процесі навчання, забезпечення 
управління навчальною  мотивацією студентів. Інформація, одержана при 
поточному контролі, використовується як науково-педагогічними працівниками 
для коригування методів і засобів навчання, так і студентами для планування 
самостійної роботи. О собливим видом поточного контролю  є колоквіум.

Поточний контроль може проводитись у формі усного опитування або 
письмового експрес-контролю  на практичних заняттях га лекціях, у формі 
виступів студентів при обговоренні питань на семінарських заняттях, у формі 
ком п ’ютерного тестування тощо.



Результати поточного контролю  є основною інформацією  при проведенні 
заліку і враховую ться науково-педагогічними працівниками при визначенні 
підсумкової екзаменаційної оцінки з даної навчальної дисципліни.

Ректорські контрольні роботи (зрізи поточних та залиш кових знань) є 
формами поточного контролю, можуть проводитись двічі на навчальний рік.

Ректорські контрольні роботи виконують студенти 1-4 курсів освітнього 
рівня бакалавр, освітнього рівня магістр з однієї-двох навчальних дисциплін для 
кожної спеціальності із застосуванням ГГ-технологій та на паперових носіях. 
Керівник навчального підрозділу за поданням визначає дисципліни, з яких 
виконуватимуться ректорські контрольні роботи, узгоджує їх перелік з навчально- 
методичним відділом. Графік проведення ректорських контрольних робіт 
складається навчально-методичним відділом за поданням навчальних підрозділів і 
затверджується проректором  з науково-педагогічної роботи. Студенти не пізніше, 
ніж за тиждень повинні бути ознайомлені з графіком проведення ректорських 
контрольних робіт.

Усі матеріали для ректорських контрольних робіт затверджую ться на 
засіданні кафедр та методичної комісії підрозділу. Н авчальний підрозділ подає в 
навчально-методичний відділ, відділ організації дистанційного навчання 
комплекти для ректорської контрольної роботи в паперовому та електронному 
варіанті на початок семестру.

Норма часу на проведення ректорської контрольної роботи з використанням 
І Т - т є х р ю л о г і й  с к л а д а є  1 академчну годину, на паперових носіях - до 2-х 
академічних годин.

Результати ректорських контрольних робіт аналізуються навчально- 
методичним відділом, на засіданнях кафедр та м етодичних комісій навчальних 
підрозділів, обговорю ю ться на засіданнях вченої ради.

Про результати ректорських контрольних робіт начальник навчально- 
методичного відділу доповідає на засідання ректорату. Виконані ректорські 
контрольні роботи, завдання до них, зразки відповідей, критерії оцінювання 
зберігаються на кафедрі 1 рік.

Підсумковий контроль забезпечує оцінку результатів навчання студентів 
певного освітнього (освітньо-професійного) ступеня на проміжних або 
заклю чному етапі їх навчання. Він включає семестровий контроль і атестацію.

Семестровий підсумковий контроль з певної навчальної дисципліни є 
о б о в ’язковою формою  контролю навчальних досягнень студента. Він проводиться 
відповідно до навчального плану у вигляді семестрового екзамену чи заліку у 
терміни, встановлені графіком навчального процесу та в обсяізі навчального 
матеріалу, визначеному робочою  програмою  дисципліни.

Залік -  форма підсумкового контролю, що полягає в оцінюванні засвоєння 
студентом навчального матеріалу з певної навчальної дисципліни, і складається із 
зданих залікових змістових модулів, виконаних тестових завдань, ситуаційних 
робіт, опрацю вання завдань робочих зошитів, тематичних рефератів, 
лабораторних робіт тощ о, передбачених робочою  навчальною  програмою.

Семестровий контроль у формі заліку передбачає, що підсумкова оцінка (у 
стобальній шкалі) з навчальної дисципліни визначається як сума оцінок за 
поточний контроль знань. Порядок та система оціню вання передбачається у 
робочих навчальних програмах дисципліни.

Оцінки за залік у різних шкалах оцінювання мають такий вигляд:



Шкали оцінювання
університетська національна шкала ЄКТС

90-100 А
80-89 В
70-79 С
60-69

зараховано
0

50-59 Е
26-49 ЕХ
1-25 не зараховано Е

Екзамен -  форма підсумкового контролю, яка передбачає перевірку 
розуміння студентом теоретичного та практичного програмного матеріалу з усієї 
дисципліни, здатності творчо використовувати здобуті знання та вміння, 
формувати власне ставлення до певної проблеми тощо. Зміст екзаменаційних 
завдань та критерії оціню вання встановлю ються кафедрами навчальних 
структурних підрозділів.

Підсумковий семестровий контроль проводиться у формі (письмова, усна, 
тестова), визначеній відповідною  кафедрою. При цьому тривалість письмової 
компоненти не повинна перевищ увати дві академічні години. Якщ о підсумковий 
семестровий контроль проводиться у формі заліку (диференційованого заліку), то 
він виставляється за результатами поточного контролю з усіх видів навчальної 
роботи (у тому числі теоретичних занять) викладачем, який вів практичні 
(лабораторні) заняття (або за рішенням кафедри сумісно з викладачем-лектором), 
при цьому присутність студента не обов’язкова.

О ціню вання навчальних досягнень студента з усіх видів навчальної роботи 
здійснюється за стобальною  шкалою  і переводиться у національну шкалу та 
шкалу ЄКТС за схем ою: __
Університе

тська
Н аціонал ьна шкала ЄКТС

90-100
1

5
відмінно

А

В

80-89 4
добре

с
70-79 т>
60-69 3

задовільно Б
50-59

215-49
2

незадовільно 
(з можливістю  повторного 

складанням)

і
РХ

1-25
незадовільно 

(з обов’язковим повторним 
курсом)

р

П ояснення оцінок ЕС Г8:
А «Відмінно» -  теоретичний зміст курсу засвоєний повністю, без прогалин, 

необхідні практичні навики роботи з засвоєним матеріалом сформовані, всі



передбачені програмою  навчання завдання виконані, якість їх виконання оцінена 
кількістю балів, близькою  до максимального.

В «Дуже добре» -  теоретичний зміст курсу засвоєний повністю, без 
прогалин, необхідні практичні навики роботи з засвоєним матеріалом в 
основному сформовані, всі передбачені програмою навчання завдання виконані, 
якість виконання більшості з них оцінена кількістю балів, близькою до 
максимального.

С «Добре» -  теоретичний зміст курсу засвоєний повністю, без прогалин, 
деякі практичні навики роботи з засвоєним матеріалом в основному сформовані, 
всі передбачені програмою  навчання завдання виконані, якість виконання 
більшості з них оцінена кількістю балів, близькою  до максимального.

О «Задовільно» -  теоретичний зміст курсу засвоєний частково, але прогалини 
не мають суттєвого характеру, необхідні практичні навики роботи з засвоєним 
матеріалом в основному сформовані, більш ість передбачених програмою 
навчання завдань виконані, деякі з виконаних завдань, можливо містять помилки.

Е «Достатньо» -  теоретичний зміст курсу засвоєний частково, деякі 
практичні навики роботи не сформовані, багато з передбачених програмою 
навчання завдань не виконані, або якість виконання деяких з них оцінені 
кількістю балів, близькою  до мінімального.

ЕХ «У мовно незадов ільн о»- теоретичний зміст курсу засвоєний частково, 
необхідні практичні навики роботи не сформовані, більш ість передбачених 
програмою навчання завдань не виконані, або якість їх виконання оцінені 
кількістю балів, близькою  до мінімального. При додатковій самостійній роботі 
над матеріалом курсу можливе підвищення якості виконання навчальних завдань.

Р «Безумовно незадовільно» -  теоретичний зміст курсу не засвоєний, 
необхідні практичні навики роботи не сформовані, усі виконані завдання містять 
грубі помилки, додаткова самостійна робота над матеріалом не приведе до будь- 
якого значимого підвищ ення якості виконання навчальних завдань.

Підсумковий контроль з випускної кваліфікаційної роботи (проекту), 
курсової роботи (проекту) проводиться у формі публічного захисту.

Атестація -  це встановлення відповідності засвоєних здобувачем вищої 
освіти рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам стандартів 
виїцої освіти.

Атестація здійсню ється відкрито і гласно
Відстрочений контроль або контроль залиш кових знань, проводиться через 

деякий час після вивчення навчальної дисципліни. Цей вид контролю не впливає 
на результативність (оцінку) навчання студента і проводиться вибірково для 
вивчення .стійкості засвоєних знань студентами, контролю якооті освітнього 
процесу 'та  удосконалення критеріїв оцінювання навчальних здобутків студентів. 
Щ орічний ректорський контроль є відстроченим.



Ф орми атестації  
здобувачів вищ ої  
освіти

Н ормативними формами атестації здобувачів 
першого рівня вищ ої освіти ступеня «бакалавр» є 
кваліфікаційний іспит та/або публічний захист 
кваліфікаційної роботи зі спеціальності 
«Дош кільна освіта» та тестовий іспит.

Вимоги до
кваліф ікаційної
роботи
(за наявності)

Кваліфікаційна робота зі спеціальності «Дошкільна 
освіта» може виконуватися здобувачем ступеня 
бакалавра у формі дипломної роботи та захищатися 
під час державної атестації замість кваліфікаційного 
іспиту у порядку, встановленому Положенням про 
організацію освітнього процесу у вищому 
навчальному закладі. Дипломна робота 
оприлюднюється на сайті підрозділу вищого 
навчального закладу після перевірки на плагіат. За 
результатом успішного захисту здобувач може 
отримати від екзаменаційної комісії рекомендацію 
для вступу в магістратуру для навчання за освітньо- 
науковою програмою другого (магістерського) рівня 
вищої освіти

Вимоги до
атестацій ного/єдиного  
держ авного  
кваліфікаційного  
іспитів

Кваліфікаційний іспит є комплексною  перевіркою 
рівня відповідності компетеитностей випускників 
освітньому стандарту спеціальності. Проводиться 
в усній або письмовій формі (за вибором ВНЗ).

Вимоги до публічного
захисту
(демонстрації)

Захист відбувається як публічна презентація 
кваліфікаційної роботи, на якій можуть бути 
присутніми представники інших навчальних 
закладів та / або роботодавці.

Р Е К О М Е Н Д О В А Н И Й  БЛОК

XI В И М О Г И  Д О  В С Т У П У  ТА П Р О Д О В Ж Е Н Н Я  Н А В Ч А Н Н Я

Вимоги визначені правилами прийому на освітньо-професійну програму 
бакалавра.

Вимоги до вступника:
- високі навчальні досягнення (загальний рейтинг студента);
- інтерес до професії педагога ДНЗ;
- бажання отримати високий рівень професійної підготовки, бути професійно

компетентним;
- готовність до самовдосконалення професійної діяльності;
- здатність бути успіш ним в умовах конкурентного середовища.

іб



XII П ІД Т Р И М К А  С Т У Д Е Н Т ІВ  (С И С Т Е М А  Т Ь Ю Т О Р С Т В А , ГРА Н ТИ  
ТО Щ О )

Система кураторства академічних груп, міжнародні програми мовної та 
практичної підготовки, програми обміну та академічної мобільності студентів.

XIII С О Ц ІА Л Ь Н О -Е К О Н О М ІЧ Н Е  ТА Ш Ф О Р М А Ц ІЙ Н О -Т Е Х Н О Л О Т ІЧ Н Е  
ЗА Б Е ЗП Е Ч Е Н Н Я  О С В ІТ Н Ь О Г О  П РО Ц Е С У

Стипендіальне забезпечення, забезпечення гуртожитком, соціальна 
інфраструктура університету, надання консультацій щодо працевлаштування, 
допомога у вирішенні проблемних ситуацій.
Підтримка студентів з особливими потребами, медичні та консультаційні послуги, 
профорієнтаційні послуги.

Інформаційний пакет спеціальності 
Бібліотека:

- ознайомлення з правилами користування бібліотекою, використання онлайн-
ресурсів та баз даних;

- інформаційне забезпечення студентів, які працю ю ть над магістерськими
дослідженнями;

- консультування працівниками бібліотеки.
Навчальні ресурси:

- довгострокові і короткострокові позики книг', доступ до онлайн-ресурсів,
м іжбібліотечні позики, відеотека;

- продовження терміну позики та бронювання книг онлайн;
- доступ до електронних журналів;
- доступ до електронних бібліотечних ресурсів світу;
- доступ до електронного навчального середовищ а МоосІІе;
- технологічне і матеріально-технічне забезпечення освітнього процесу. 

Академічна підтримка -  консультації з вибору програми, окремих вибіркових 
дисциплін, проектування індивідуальних навчальних траєкторій.
Персональне консультування.

XIV  П Р А Ц Е В Л А Ш Т У В А Н Н Я  ТА П Р О Д О В Ж Е Н Н Я  О СВІТИ

Професійні назви робіт, коди і назви класифікаційних угруповань професій 
за Н аціональним класифікатором України «Класифікатор професій ДК 003:2010», 
що здатции виконувати випускник, наведені у Додатку А.

XV М Е Х А Н ІЗМ  В Н У Т Р ІШ Н Ь О Г О  ЗА Б Е ЗП Е Ч Е Н Н Я  Я К О С Т І ВИ Щ О Ї  
О С ВІТИ

Моніторинг та оцінювання якості викладання, навчання , системи 
оцінювання навчальних досягнень, навчальних планів та освітніх стандартів:

-анкетування студентів щодо якості навчальних дисциплін;
-щ орічн і звіти з моніторингу (вклю чаю чи огляди навчальних досягнень 

студентів);
-пер іодичне оновлення освітньої програми;



-програм а  підвищ ення кваліфікації професорсько-викладацького складу; 
-щ ор ічн е  рейтингове оціню вання професорсько-викладацького складу; 
-періодичні аудиторські перевірки університету Н аціональним агентством із 

забезпечення якості вищ ої освіти;
- постійний м оніторинг прогресу студентів;
-перевірка  процесу проведення підсумкового контролю спеціальними 

комісіями;
-повторне оціню вання щ онайменш е 80 відсотків робіт;
-м он іторинг статистики працевлаш тування випускників.

Комісії, відповідальні за моніторинг та оцінювання якості навчання:
- Комісія м етодичної ради факультету з питань якості освітнього процесу;
- Постійна комісія Вченої ради університету із забезпечення якості вищої

освіти;
- Галузева експертна рада Національного агентства із забезпечення якості

вищ ої освіти.
Забезпечення зворотного зв'язку студентів щодо якості викладання та їх 
навчального досвіду

- відповідальні особи кафедр за роботу із випускниками;
- оцінювання студентами якості викладання навчальних дисциплін;
- вихідне анкетування щ одо якості програми;
- неформальні зустрічі та соціальні контакти зі студентами.

Пріоритети підвищення кваліфікації викладацького складу:
- використання результатів наукових досліджень у навчальному процесі;
- стажування за кордоном та співпраця із зарубіж ними вищими навчальними

закладами;
- система рейтингового оціню вання професорсько-викладацького складу;
- участь у м іж народних методичних і наукових семінарах, конференціях,

симпозіумах;
- висвітлення наукових і методичних результатів та досягнень у фахових

між народних наукометричних виданнях;
- навчання в аспірантурі та докторантурі;
- відповідність рівня кваліфікації кандидатів на посади викладачів до

посадових вимог;
- установлення м ін імальних вимог до наукових здобутків кандидатів на посади

викладачів;
- наставництво молодих викладачів та викладачів-стажерів.

*•/ (
XVI ІН Д И К А Т О Р И  Я К О С Т І О С ВІТН Ь О Ї П РО Г РА М И

- показник відсіву (відрахування) студентів за період навчання за програмою;
- відгуки незалежних внутріш ніх і зовніш ніх експертів щ одо якості програми;
- рівень сформованості професійних компетенцій і важливих якостей

особистості;
- показник працевлаш тування випускників за фахом.



ПРИ С Т В О РЕ Н І ЦІЄЇ П РО ГРАМ И  БУЛИ ВИ К О РИ С Т А Н І ТАКІ
Д Ж Е РЕ Л А :

1. Базовий компонент дош кільної освіти в Україні [Електронний ресурс]. -  : 
Режим доступу:

2. Закон України «П ро вищ у освіту» [Електронний ресурс]. -  Режим 
доступу: ЬЦр://гакоп0.гасІа.§оу.иа/1а\Уз/8Ьом//1 556-1

3. Закон України «П ро внесення змін до деяких законів України про освіту 
щодо організації інклюзивного навчання» [Електронний ресурс]. -  Режим 
доступу: ЬЦрЕ/гакопЗ.гасіа.доу.иа/Іаууз/зНоууЛ 324-1 8

4. Закон України «Про дош кільну освіту» [Електронний ресурс]. -  Режим 
доступу : Ьцр://2акоп4.гасіа.цоу.иа/1ауу5/8Ію\у/2628-14

5. Закон України «Про освіту» [Електронний ресурс]. -  Режим доступу: 
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Професійні назви робіт, які здатен виконувати фахівець освітнього ступеня
«бакалавр»

Спеціальності 012 «Дош кільна освіта»

№
п/п

Код КП Код ЗКППТР Професійна назва роботи (посада)

1 2332 Вихователь дош кільного навчального 
закладу

2 2351.2 Вихователь-методист
3 2332 М етодист з дош кільного виховання
4 3320 Фахівці з дош кільного виховання
5 3474 Організатор культурно-дозвіллєвої 

діяльності.
6 234 Ргітагу  ЗсНооІ апсі Еагіу СНіІсІІюосІ 

ТеасНегз



М атриця відповідності визначених Стандартом компетентностей дескрипторам НРК
' ......

Класифікація 
компетентностей за НРК

Знання Уміння Комунікація Автономія та 
відповідальність

Загальні компетентності
КЗ-1. Здатність до 
продуктивного 
(абстрактного, образного, 
дискурсивного, 
креативного) мислення.

В изначати  та 

ідентиф ікувати  яв и щ а  

і процеси із сф ери  

розвитку , навчання і 
виховання дітей 

раннього  і 

до ш к іл ьн о го  віку за 
п ед агогічним и  

категор іям и  і 

понятгям и ;

встан овлю вати  м іж  

ним и зв 'я зк и  та  

інтерпретувати  їх.

Застосовувати ,

узагальн ю вати  і

уп орядковувати

інф орм ац ію  про я в и щ а  і
процеси  із сф ери

розвитку, навчання і

виховання дітей раннього

і д о ш кільного  віку за-
в и з н ачен и м и л о гі ч н и м и 

підставами.

П оясню вати  (описувати , 

інтерпретувати) і 

презентувати  

інф орм ац ію  про яви щ а із 
сфери навчання і 

виховання дітей 

раннього  і дош кільного  
віку за в ідповідним и  

психологічним и  і 

педагогічними 

категоріями.

С ам ост ій н о  обирати 

спосіб  упорядкування 

та  д ем онстрац ії  

інф орм ац ії  про явищ а 

із сфери навчання і 

виховання дітей 

раннього  і 

д о ш кільного  віку.

КЗ-2. Здатність до 
самостійного пошуку, 
обробки та. аналізу
інформації з різних джерел.

3 нах о д  и т и д ж ер ел  а 
ін ф о р м ац ії  із сфери 

д о ш к іл ь н о ї  осв іти  та  

опрацьовувати  їх.

В икористовувати  здобуту  

інф орм ац ію  для 
орган ізац ії  розвитку , 

навчання і виховання  

дітей р ан н ього  і 

д о ш кільного  віку та  їх 
удосконалення.

П оясню вати  та 

ар гу м е н ту  вати визнане н і 

перетворення у сфері 

розвитку, навчанн я  і 

виховання дітей 

раннього  і дош кільного  

віку та  напрям ів  їх 

удосконалення.

Д ем онстрац ія  
особи сто ї  потреби у 

розш иренн і і оновленні 

інф орм ац ії  про зміст і 
способи здійснення 

розвитку, навчання і 

виховання дітей і 

ран н ього  і і 
д о ш кільного  віку.

КЗ-З. Здатність 
ідеї / т иф ікуват и, 
формулювати та

В иявляти  та 
аргум ентувати  
проблем и  із сфери

В изначати  мету і спосіб  
вир іш енн я  проблем и  3 
розвитку, навчанн я  дітей

П оясню вати , 
дискутувати  про 
сутність  проблем и із

П рактикувати  
об говорення  і 
д искутування щодо



розв ’язувати проблеми.
ц

1

розвитку , навчання 
дітей раннього  та  
д о ш кільного  віку.

р аннього  та  дош кільного  
віку, ш ляхи і засоби їх 
р о з в ’язання.

сфери розвитку, 
н авчання д ітей  раннього  
та  до ш к іл ьн о го  віку і 
орган ізовувати  її  
виріш ення.

проблем з розвитку, 
навчання дітей 
раннього  та 
д о ш кільного  віку.

1 ' ' ' "
КЗ-4. Здатність знаходити 
і приймати обгрунтовані 
рішення.

Розуміти  вимоги щ одо 

результат ів  д іяльності 

с у б ’єктів  д о ш к іл ьн о ї  

осв іти . меж і їх  

ком петенцій ;

А нал ізувати  умови 

педагогічно ї ситуації,  

вим оги  щ одо результатів  

ї ї  розвитку  і наявні 

ресурси ; обирати  спосіб  і 
напрям  діяльності 

в ідповідно до наявних 
ресурсів  і м ож ливостей .

П о ясн ю вати  свій  вибір, 

д овод и ти  його 

доц ільн ість  на засадах 

м оральн о-ети чни х  і 

п роф ес ій н их  норм.

Д отрим уватись  

прий н яти х  р іш ень і 

нести відповідальність 

за їх  результати.

КЗ-5. Здатність до 
планування, складання 
прогнозів і передбачення 
наслідків своїх дій

Розуміти  призначення 
і мету педагогічного  
п рогнозу  і плану дій в 
о рган ізац ії  роботи з 
д ітьм  и

В олодіти  алгоритм ом  
складання п рогнозу  і 
плану  дій у роботі з 
д ітьми; вміти добирати  
матеріал  для 
прогнозування і 
обробляти  його

П оясн ю вати  і 
презентувати  доробки  із 
складанн я  педагогічних  
прогнозів  і планів дій, 
переконувати  у їх 
доцільності і 
реалістичності

С ам остій н о  діяти у 
створенні умов для 
реалізації  прогнозів  і 
планів. залучати 
о днодум ц ів  до  іх 
виконання

КЗ-6. Здатність до 
співпраці і взаємодії в 
команді.

Р озуміння цілей В олодіння алгоритмом  

діяльності команди і розподілу  ф ункц ій  у 

способ ів  їх досягн ен н я  і ком андн ій  роботі,  

у сп івпраці і взаємодії, і визначення і розподілу
завдань  виконавцям , 

коригування їх виконання 

за вим огами.

здатн ість  поясню вати  

свої д ії  у команді, 

зм ін ю вати  і 

п ідпорядковувати  їх 

єди н им  вимогам 

команди.

здатн ість  до 

толерантн ого  
ставлення до учасників  

команди та  результатів  

їх дій.

КЗ-7. Здатність до 
самокритики і сприймання, 
конструктивної критики.

Розуміти здатн ість  до аналізу  

обгрунтованих  вим ог результатів  розвитку, 

щ одо  розвитку , навчання і виховання  

навчання і виховання дітей раннього  і

здатність  до порівняння 

й оц ін ю ван ня  
в ідповідності 

результатів  з розвитку,

здатн ість  до 

п резентац ії  і захисту 

власної позиц ії  щодо 
оцінки відповідності/
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д ітей  ран н ього  і 
д о ш кільного  віку та  їх  
результатів .

дош кільного  віку з позиц ії  
їх  в ідповідності чинним  
вимогам.

навчання і виховання 

дітей раннього  і 
дош кільного  віку 
чинним  вимогам.

невідповідності 

результатів  з розвитку, 
навчання і виховання 

дітей раннього  і 

д о ш кільного  віку 

чинним  вимогам.

КЗ-8. Здатність приймати 
рішення і діяти відповідно 
до морально-етичних і 
правових норм.

Розум іти  суть  
м оральн о-ети чни х  і 
правови х  норм  та  їх 
призн ачен н я  в 
орган ізац ії  роботи  з 
д ітьм и  дош кільного  
віку та  їх  батькам и

Здатн ість  скеровувати  
сво ї д ії  і д ії  учасників  
осв ітнього  процесу  в 
м еж ах  м оральн о -ети ч н и х  і 
п раво ви х  норм

П оясню вати  і 
аргум ентувати  сво ї д ії  і 
р іш ення з позиції  
м оральн о-ети чни х  і 
правових норм

Ініцію вати і брати на 
себе в ідповідальність 
за прийняті р іш ення і 
дії

КЗ-9. Здатність до 
вільного спілкування і 
співпраці державною та 

і рідною мовами (усно і 
і письмово).

В олодіння норм ам и 

мовлення , п и сем н о ї і 

усн о ї  м о вл ен нєво ї  
д іяльност і д ер ж авн о ю  

м овою  в контексті 

д о ш к іл ь н о ї  освіти

В икористання д ер ж авн о ї 

мови у сп ілкуванні і 
орган ізац ії  в заєм одії  з 
дітьми та інш им и  

с у б ’єктами навчально- 

виховного  процесу  в 

систем і д о ш к іл ь н о ї  освіти.

Здатн ість  поясню вати ,

д ем он струвати  і

захищ ати  особисту
позиц ію  у сфері

розвитку, навчання і

виховання дітей 
.

раннього  і дош кільного  
віку дер ж авн о ю  м овою

В ільно і самостійно 
користуватися  

д ерж авн ою  м овою  у 
сп ілкуванні і 

виріш енні завдань 

п роф есійної д іяльності 

з навчання і виховання 

дітей раннього і 

д ош кільного  віку.

КЗ-ЇО. Здатність до 
віл ьного користування 
засобами сучасних 
і н ф орм а ці й н их і 
комун іка ц ійн их технолог і й.

Розуміння сутності і 

мож ли востей 

використання засобів  

сучасних

інф орм ац ійн и х  і 
ком унікац ійних  
технологій  у розвитку, 

н авчанні і вихованні

Застосовувати  сучасні 

інф орм аційн і і 

ком унікаційні технології в 

орган ізац ії  навчання і 

виховання дітей раннього  

і д о ш кільного  віку.

Здатн ість  з ді й с н ю  вати 

взаєм одію  з учасникам и  

освітн ьо-виховного  

процесу  в сфері 
д о ш кіл ьн о ї освіти 3 

використанням  сучасних  
інф орм ац ійн и х  і 

ком унікац ійних

Здатність до 

самост ійного  вибору і 
в ідповідального  

використання сучасних і 
інф ормаційних і : 

ком унікац ійних  

технологій  у розвитку, 
навчанні і вихованні



дітей  раннього  і 
д о ш кільного  віку.

технологій . д ітей  раннього  і 
д о ш кільного  віку.

КЗ-11. З д а т н і с т ь д о  
забезпечення безпеки 
власної діяльності та 
інших учасників освітнього 
процесу.

Р озум іння сутності 

безпеки  д іяльності 

у ч асн и к ів  осв ітньо- 

виховного  процесу  і 

способ ів  її 

забезпечення  в системі 

д о ш к іл ь н о ї  освіти.

Здатн ість  орган ізовувати  

д іяльн ість  учасників  

осв ітн ьо-ви ховного  

процесу  в системі 

д о ш к іл ьн о ї  освіти 

в ідповідно до чинних 

н орм  безпеки.

Здатн ість  п о ясн ю вати  і 

д ем он струвати  

у часн и кам  освітньо- 

виховного  процесу  в 

системі д о ш кіл ьн о ї 

освіти основи  безпечної 

д іяльності.

здатн ість  ініціювати 
безпеку  діяльності у 

взаєм одії  учасників  

осв ітньо-виховного  

процесу  в системі 

д о ш к іл ьн о ї  освіти.

КЗ-12. Здатність до 
управління якістю роботи, 
що виконується.

В олодін ня  ознакам и  і 
критеріями
о ц ін ю ван ня  якості 
о св ітн ьо ї  роботи  3 
розвитку , навчання і 
вихован н я  дітей 
ран н ього  і 
д о ш кільного  віку

Здатн ість  орган ізовувати  і 
проводити  м он іторинг  
якості осв ітньо ї  роботи  3 
д ітьм и  у Д Н З і в с ім ’ї

Здатн і сть п резен тувати 
результати  осв ітньо ї 
роботи  і п оясн ю вати  її 
якість

Здатність  ініцію вати 
оц іню вання якості 
осв ітньо ї роботи 3 
д ітьми і в ідповідати за 
досягнуті результати

КЗ-ІЗ. Здатність 
створювати команду, 
мотивувати її членів та 
досягати спільних цілей.

Розум іння п ереваг  
ко м ан дн о ї  роботи  в 
орган  і зац ії  ос в і тн ьо - 
в иховн о ї роботи  3 
д ітьм и  дош кільного  
віку;

.....•........Здатн ість  планувати і
орган ізовувати  роботу
ком ан ди  од нодум ців ,
створю вати  стим ули  для
д осягнення запланованих
цілей

оЗдатн ість  презентувати  
плани сп ільн о ї  роботи 
однодум ц ям , 
розподіляти  завдання і 
о б о в 'я зк и ,  п ереконувати  
в еф ективності  сп ільних 
ді й

В олодіння л ідерськими 
якостям и, здатність 
ініцію вати спільну 
роботу  і брати на себе 
відповідальність  за 
результати роботи 
ком анди

КЗ-14. Здатність до 
проектної орга. і і і за ції 
діяльності.

Розуміння суті 
п р о ектн о ї орган ізац ії  
д іяльності,  ї ї  ролі у 
п ідвищ енн і якості і 
еф ективност і  осв ітньо- 
виховн о ї роботи

В олодіння способам и  
розробки  освітніх  
п роект ів  та  їх 
впровадж ення  у практику  
р оботи  3 д ітьми  
д о ш кільного  віку

Здатн ість  поясню вати  і 
презентувати  розроблені 
проекти у час ник ам 
освіт н ьо-ви ховно  го 
процесу , залучати  до їх 
виконання

Здатність п роп агу вати 
і реклам увати  власні 
ідеї і проекти, 
знаходити ресурси для 
їх реалізації

Спеціальні (фахові) компетентності
КС-1. Здатність до Розуміння природи  і В олодіння Здатн ість пояс н то вати П оєднувати  і



розвитку в дітей раннього і 
дошкільного віку разових 
якостей особистості
(довільність, 
с.амост і йність, 
креативність, 
ініціативність, свобода 
поведінки, самосвідомість, 
самооцінка, самоповага).

суті базових  якостей  
особистості,  
психологічних  
законом ірн остей  їх 
ф орм уван н я  і
розвитку; п едагогічних  
засобів  впливу н а  їх 
розвиток; волод ін ня  
поняттям и  д ля  їх  
позначення

різном ан ітним и  ф о р м ам и  і 
методам и  ф орм уван н я  і 
розвитку  у д ітей  раннього  
і дош кільного  віку 
базових  якостей
особистості;  використан ня  
методи к  сти м у л ю ван ня  їх 
розвитку  і п ідтрим ки

учасникам  освітнього
процесу  посл ідовн ість  
обраних  дій,
переконувати  в їх 
доцільності і
ефективності

дем он струвати  у
власній  д іяльност  
р ізноманітні ф орми 
методи ф орм ування 
розвитку  у дітей  
р аннього  і
д о ш кільного  віку
базових  якостей
особистості та
м етодики
сти м у л ю ван ня  їх
розвитку  і п ідтримки

К С -2. Здатність до 
розвитку доп итл ивост і,
п із на вал ьної мот и ва ц Д
пізнавальних дій у  дітей
раннього
віку.

і дошкільного

Розуміння п рироди  і 
п си хологічних  
законом ірностей  
р озвитку  у дітей 
ран н ього  і
д о ш кільного  віку 
допитливост і,

| п ізнавальної мотивації.  
| п ізнавальних  дій,
і володіння 
і в ідповідним и 
І поняттям и  для їх 
і позначення

КС-3. Здатність до
розвитку перцепіпивних, 
мнемічних процесів, різних 
форм мислення та
свідомості у  дітей 
раннього і дошкільного 
віку.

і Розум іння п рироди  і 
! психологічних  
| законом ірностей  
і  розвитку 
| перцептивних ,
! м нем ічних  процесів , 
! р ізних ф орм  м и слен н я  
| та св ідомості у дітей 
| ран н ього  і

В олодіння м етоди кам и  
педагогічного  су п р о во ду  і 
п ідтрим ки  розвитку  у 
дітей раннього  і
дош кільного  віку
д опитливості,  
п ізнавально ї мотивації,  
п ізнавальних  дій:
здатн ість  виявляти  і 
оц ін ю вати  їх еф ективність

Володі пня м етодиками 
п ед агогічного  суп роводу  і 
п ідтримки  розвитку  у 
дітей раннього  і
дош кільного  віку
п ерц еп тивн их , м н ем ічних  
процесів , р ізних форм 
м ислення та св ідомості; 
здатн ість  виявляти  і

Здатн ість  поясню вати  
у часи и кам ос ві гнього 
процесу  посл ідовн ість  
обраних  дій щодо 
розвитку у дітей 
раннього і дош кільного  
віку допитливост і,
п ізнавальної моти вації. 
п ізнавальних дій , 
переконувати  в їх 
доцільності і
еф ективності

П рактикувати  і
впровадж увати  
р ізноманітні методики 
педагогічного  
суп роводу  і п ідтримки 
у розвитку
д опитливост і,  
п ізнавально ї мотивації,  
п ізнавальних дій у 
дітей раннього  і 
д ош кільного  віку

Здатність  п о ясню вати  І С творю вати
учасн и кам  осв ітнього  | р ізноманітні ситуації
процесу посл ідовн ість  | щ одо стим улю вання у
обраних  дій щ одо ! дітей раннього і
розвитку дітей \ дош кільного ВІКО
раннього  і дош кільного  | перцептивних , 
віку перц еп тивн их , І м н ем ічн их  процесів ,
м н емі чних процесів ,
різних ф орм  м ислення та

різних ф орм  мислення 
та  свідомості



»■

і

до ш кіл ьн о го  віку 
волод іння  
в ідпов ідним и  
п оняттям и  для  їх 
п означенн я

оц ін ю вати  їх  еф ективність св ідомості,
переконувати  в їх 
доцільності і 
еф ективності

К С - 4 .  Здатність до 
формування у  дітей 
раннього і дошкільного віку 
первинних уявлень про 
предметне, природне, 
соціальне довкілля, 
властивості і відношення 

і предметів; розвитку 
\ самосвідомості (Я дитини 
\ і його місце в довкіллі).

Розум інн я  природи  і 
п си хологічних  
законом ірностей  
розвитку  у дітей 
р ан н ього  і 
до ш кіл ьн о го  віку 
п ервин н их  уявлень  про 
п редм етне ,  природне, 
соц іальне  довк ілля , 
властивості і 
в ідн ош ен н я  предметів ;  
розвитку
сам осв ідом ості (Я 
дитини  і його  м ісце в 
довк ілл і);  володіння 
в ідпов ідним и  
п оняттям и  для їх 
п означенн я

В олодіння м етодикам и  
педагогічного  су п роводу  і 
п ідтримки  розвитку у 
д ітей раннього  і 
д ош кільного  віку 
п ер ви н н и х  уявлен ь  про 
предм етне ,  природне, 
соц іальне  довк ілля , 
властивості і в ідн ош ен н я  
предметів ;  розвитку  
сам освідом ості (Я дитини  
і його м ісце в довкіллі; 
здатність  виявляти і 
оц іню вати  їх еф ективність

З датн ість  поясню вати  
у ч асн и кам  освітнього  
процесу  послідовн ість  
о браних  дій щодо 
р озвитку  у д ітей  
р аннього  і дош кільного  
віку первин н их  уявлень 
про предметне, 
природне.  соц іальне 
довк ілля , властивості і 
в іднош ення предметів; 
розвитку  сам освідом ості 
(Я дити н и  і його м ісце в 
довк ілл і,  переконувати  
в їх доцільності і 
еф ективност і

В провадж увати  
р ізноманітні форми 
роботи і наочності що 
забезп ечую ть  
ф орм уван н я  у дітей 
ран н ього  і 
д ош кільного  віку 
п ервин н их  уявлень  про 
п редм етне, природне, 
соц іальне довкілля, 
властивості і 
в іднош ення предметів; 
розвитку  їх 
сам освідом ості

К С - 5 .  Здатність до 
розвитку в дітей раннього і 
дошкільного віку мовлення, 
як засобу спілкування і 
взаємодії з одноліткШіи і 
дорослими.

Розум інн я  природи  і 
психологічни х  
законом ірн остей  
р озвитку  у дітей 
р ан н ього  і 
д о ш к іл ьн о го  віку 
м о вл ен ня  як засобу 
сп ілкуван ня  і взаємодії  
з о д нол іткам и  і 
доросл  и м и ; 
володіння 

в ідповідним и

Володі н н я методи кам и 
п едагогічного  суп роводу  і 
п ідтрим ки  розвитку у 
дітей раннього  
дош кільного  віку 
мовлення як засобу 
сп ілкування і в заємодії  з 
однол іткам и  і дорослим и: 
здатн ість  виявляти  і 
оц ін ю вати  їх  еф ективність

Здатн ість  поясню вати  
уч асн и кам  освітнього  
процесу  послідовн ість  
обран их  дій щодо 
розвитку  у дітей 
ран н ього  і дош кільного  
віку м овлен ня  як засобу 
сп ілкуван ня  і взаємодії з 
однол іткам и  і 
д орослим и .
переконувати  в їх 
доц ільност і і

1 н і цію вати мовлєн  нє ве 
сп ілкування дітей 
раннього  і 
до ш кіл ьн о го  віку 3 
однол іткам и  і 
д орослим и  та 
орган ізовувати  їх 
взаємодію



поняттями для їх 
п означенн я

.... * ..... . _
еф ективності

КС-6. Здатність до 
навчання дітей раннього і 
дошкільного віку рідної і 
укра їн с ько ї (держа вної) 
мов.

Розум іння природи  і 
психологічних  
законом ірностей  
н авчанн я  дітей 
раннього  і 
дош кільного  віку 
р ідно ї і укра їнсько ї 
(держ авної)  мов; 
володіння 

в ідповідними 
п оняттям и  для їх 
п означенн я

В олодіння м етодикам и  
навчання, педагогічного  
суп роводу  і п ідтрим ки  
д ітей  раннього  і 
до ш кіл ьно го  віку р ідно ї і 
укра їн сько ї  (держ авної)  
мов; здатн ість  виявляти  і 
о ц ін ю вати  їх  еф ективність

Здатн ість  поясню вати  
у часникам  освітнього  
п роцесу  послідовн ість  
о браних  дій щодо 
навчання дітей раннього  
і д о ш кільного  віку, 
р ідної і укра їнсько ї 
(держ авної)  мов; 
перекопувати  в їх 

доцільності і 
еф ективності

П рактикувати  
сп ілкування і 
в заємодію  дітей 
раннього  і 
д о ш кільного  віку 
р ідною  і укра їнською  
(держ авною ) мовами

КС-7. Здатність до 
навчання дітей раннього і 
дошкільного віку суспільно 
визнаних морально-етичних 
норм, і правил поведінки.

Р озум іння п р ирод и  і 
пеихолого-
педагогічних навчання 
дітей раннього  і 
до ш кіл ьно го  віку 
сусп ільно  визнаних  
м орально-етичних  
норм  і правил  
поведінки ; володіння 
в ідповідним и 
п оняттям и  для їх 
п означенн я

В олодіння м етодикам и  
навчання, педагогічного  
су п роводу  і п ідтрим ки  
дітей раннього  і 
д о ш кільного  віку 
сусп ільно  визнаних 
м оральн о-ети чни х  норм і 
п равил  поведінки 
здатн ість  виявляти  і 
оц ін ю вати  їх  еф ективність

Здатн ість  поясню вати  
учасникам  освітнього  
процесу  послідовність  
обран их  дій щодо 
навчання дітей раннього  
і до ш кіл ьно го  віку 
суспільно  визнаних 
м оральпо-стичн  их і і орм 
і правил поведінки, 
переконувати  в їх 
доцільності і 
ефекти вності

С творю вати  ситуац ії  і 
практикувати  
взаємодію  і сп івпрацю  
дітей раннього  і 
д ош кільного  віку на 
засадах сусп ільно  
визнаних морально- 
етичних  норм і правил 
поведінки

і-СС-8. Здатність до 
національно-
патріотичного виховання 
дітей раннього '  і 
дошкільного віку (любов до 
Батьківщини, рідної мови, 
рідного міста, повага до 
державних символ ів

Р озуміння природи  і 
п сихолого- 
педагогічних 
законом ірностей  
нац іонально- 
патр іотичного  
в иховання  дітей 
р аннього  і 
до ш к і л  ь но го в і ку ;

Вол о д іння м с ю д и  кам и 
педагогічного  су п роводу  і 
п і дтри м к и наці о 11 ал ьн о- 
патр іотичного  виховання 
дітей раннього  і 
до ш кіл ьн о го  віку; 
здатн ість  виявляти і 
оц ін ю вати  їх  еф ективність

Здатн ість  поясню вати  
у часи и кам осв ітнього  
процесу послідовн ість  
обраних  дій щодо 
н ац іонально- 
патр іотичного  
виховання дітей 
ран н ього  і дош кільного  
віку, переконувати  в їх

С творю вати  ситуації
що спонукаю ть  дітей
раннього і
дош кільного  віку до .
вияву патріотизму і 
поваги до 
нац іональних 
ц інностей  і держ авних  
символів  України



Україна).

*-»ч 1

володіння 
в ідпов ідним и  
п о н яттям и  для 
п означенн я  його 
результат ів

доцільності і 
еф ективност і

К С -9. Здатність до 
виховання у  дітей інтересу 
і поваги до національних 
традицій, звичаїв, свят, 
обрядів, народних символів.

Р озум іння природи  і 
пси холого - 
педагог ічн и х  
зако но м ір н о стей  
вихован н я  у дітей 
р ан н ього  і 
д о ш к іл ьн о го  віку 
інтересу  і поваги до 
н ац іо н ал ьн их  
традицій ,  звичаїв , свят, 
обряд ів .  народних 
си м вол ів ;  володіння 
в ідповідни  ми 
поняттям и  для 
п означенн я  його 
результат ів

В олодіння м етоди кам и  
педагогічного  су п р о во ду  і 
п ідтрим ки  вихован н я  у 
д ітей  раннього  і 
д ош кільного  віку інтересу 
і поваги до н ац іональних  
традицій , звичаїв , свят, 
обряд ів , н ародних  
сим волів ; здатн ість  
виявляти  і о ц ін ю вати  їх 
еф ективність

Здатн ість  поясн ю вати  
у часн и кам  осв ітнього  
процесу  посл ідовн ість  
обраних  дій  щ одо 
виховання у дітей 
раннього  і дош кільного  
віку інтересу і поваги  до 
нац іон альн их  традицій , 
звичаїв , свят, обрядів, 
н ародни х  символів , 
переконувати  в їх 
доцільності і 
еф ективності

О рган ізовувати  
різноманітні види 
роботи  з дітьми 
ран н ього  і 
д о ш кільного  віку, що 
д ем он струю ть  
національні традиції, 
звичаї, свята, обряди

КС-10. Здатність до 
\ формування у  дітей 
раннього і дошкільного віку 
навичок безпечної 

! поведінки і діяльності в 
побуті, природі і довкіллі.

..........

Р озум інн я  природи  і 
психологічни х  
законом  і рностей  
ф о р м у ван н я  у дітей 
ран н ьо го  і 
до  ш к і л Ь Н О і о в і ку 
н ави ч о к  безп ечно ї 
поведінки  і д іяльності 
в побуті,  природі і 
довк ілл і:  володіння 
в ідпов ідним и  
поняттям и  для їх 
п означенн я

Володі ння м етоди  ками 
навчання, п е д  аго гі чно  і о 
су п роводу  і п ідтри м ки  
ф орм ування  у дітей 
ран н ього  і д о ш кільного  
віку навичок б езп ечно ї  
поведінки і д іяльності в 
побуті, природі і довкіллі; 
здатн ість  виявляти  і 
о ц ін ю вати  їх  еф ективність

3 да ті і ість поясн  ювати 
у ч ас н и кам освіти ього 
процесу посл ідовн ість  
о браних  дій щодо 
ф орм уван н я  у дітей 
раннього  і дош кільного  
віку н авичок  безпечної 
поведінки і д іяльності в 
побулі, природ і і 
довкіллі; переконувати  
в їх доц ільност і і 
еф ективності

О рган ізовувати  
ситуац ії  що 
сти м улю ю ть  
вправляння дітей 
р аннього  і 
дош кільного  до 
безп ечно ї поведінки і 
д іяльності в побулі, 
природі і довкіллі

КС-11. Здатність до Р озум іння природи  і В ол о д і н н я м етоди кам  и Здатн ість  п о ясню вати С творю вати  і ;



формування у  дітей 
раннього і дошкільного віку 
навичок екологічно
доцільної поведінки і 
діяльності у  природі.

П С И Х О Л О Г ІЧ Н И Х

законом ірностей  
ф орм уван н я  у дітей  
р ан н ього  і
д о ш кільного  віку
н авичок екологічно  
д о ц іл ь н о ї  поведінки і 
д іяльност і у природі 
волод ін ня  
в ідповідним и 
поняттям и  для їх 
п означенн я

К С -І2 .  Здатність до 
формування у  дітей
раннього і дошкільного віку 
естетичного ставлення до 
довкілля, емоційного
сприймання, і переживання 
творів мистецтва.

КС-13. Здатн ість до
формування у  -дітей 
раннього і дошкільного віку 
елементарних уявлень про 
різні види мистецтва, і 
засоби художньої
виразності (слово, звуки,

Р озум інн я  п рироди  і 
п сихологічних  
законом ірностей  
ф о р м у ван н я  у дітей 
ран н ього  і
д о ш к іл ьн о го  віку
естети чн ого  ставлення  

І до довк ілля ,
| ем оційного  
і сп р и й м ан н я  і
! п ер еж и ван н я  творів  
і  м и стец тва  володіння 
; в ідповідним и  
і поняттям и  для їх 

п о зн ачення 
І Розуміння природи  і 
і П С И Х О Л О І'ІЧ Н И Х  

| законом ірностей  
| ф о р м у ван н я  у дітей 
| р ан н ього  і
| д о ш кільного  віку
| ел ем ен тар н и х  уявлень  

про різні види

ф орм уван н я ,
педагогічного  су п роводу  і 
п ідтрим ки  у дітей 
раннього  і дош кільного  
віку н авичок  екологічно  
д о ц іл ьно ї  поведінки  і 
д іяльност і у природі; 
здатн ість  виявляти  і 
оц ін ю вати  їх  еф ективність

В олодіння м етоди кам и  
ф орм ування,
педагогічного  су п роводу  і і 
п ідтрим ки  у дітей І 
раннього  і до ш к іл ьн о го  ! 
віку естети чн о го  і

ставлення до довк ілля ,  | 
ем оційного  сп ри йм ан ня  і ! 
п ер еж иван н я  твор ів  і

м истецтва; здатн ість  і
виявляти  і оц ін ю вати  їх і 
еф ективність

у часн и кам  освітнього 
процесу послідовність  
обраних  дій  щодо 
ф орм ування у дітей  
раннього  і дош кільного  
віку навичок екологічно  
доц ільно ї  поведінки і 
д іяльності у природі; 
переконувати  в їх  
доцільності і
еф ективності

впровадж увати  
ситуац ії  що
сти м у л ю ю ть  
вправляння дітей
р аннього  і
дош кільного  віку
екологічно  д оц ільної 
поведінки  і д іяльності 
у природі

Здатн ість  поясню вати  
у часникам  освітнього 
процесу  послідовність  
обраних  дій щодо 
ф орм ування  у дітей 
раннього  і дош кільного  
віку естетичного
ставлення до довкілля , 
ем оц ій ного  сприйм ання 
і переж иван н я  творів  
м истецт  ва, переко н у вати 
в їх доцільності і 
ефективності

П рактикувати  участь 
д ітей  раннього  і
д о ш кільного  віку в і 
естети чн ом у І
сприйм анні і емоційній  
оцінці довк іл л я  І І 
твор ів  м истецтва

В олодіння м етодикам и  і Здатн ість  поясню вати  ! Д ем он струвати  дітям 
ф орм уван н я , ! учасникам  осв ітнього  і  ран н ього  і
педагогічного  су п р о во ду  і | процесу П О С Л ІД О В Н ІС Т Ь  і д о ш кільного  віку різні 
п ідтримки  розвитку  у І обраних  дій щодо | види м истецтва  і 
д ітей раннього  і | ф орм уван н я  у дітей  і  засоби  худож ньої
д о ш кільного  віку ; раннього  і дош кільного  | д іяльності
ел ем ен тар н и х  уявлен ь  про ! віку ел ем ен тар н их  |
різні види м и стецтва  і | уявлень  про різні види |

_____________________________________________________________________ і _______________________________________________________________________і_____________________________________________________________

ЗО



фарби тощо). м и ст е ц т в а  і засоби 
ху д о ж н ьо ї  виразності 
(слово, звуки, фарби 
т о щ о ) ;  володіння
відповідним и  
п оняттям и  для  їх 
позначенн я

засоби ху д о ж н ьо ї
виразності (слово, звуки, 
ф арби  тощ о); здатн ість  
виявляти  і оц ін ю вати  їх 
еф ективність

ми стецтва  і засоби
худож ньо ї виразності, 
переконувати  в їх 
доцільності і
еф ективності

КС-14. Здати ість до 
формування у  дітей 
раннього і дошкільного віку 
досвіду самостійної
творчої діяльності у  різних 

| в и дах м истецт ва
і  (образотворче, музичне, 
театральне).

К С -І5 .  Здатність до 
фізичного розвитку дітей 
раннього і дошкільного 
віку, корекції і зміцнення 
їхнього здоров Я засобами 
фізичних вправ і рухової 
активйо'сті.

Розум інн я  природи  і 
пси хологічних  
законом ірн остей  
ф орм уван н я  у дітей 
раннього  і
до ш кіл ьно го  віку
досв іду  сам ост ій но ї  
тв о р чо ї  д іяльності у 
р ізних  видах
м истецтва  
(образотворче, 
м узичне , театраль  н е ) 
володіння 
в ідпов ідним и  
поняттям и  для їх 
п о зн а чення
Розуміння природи  і 
законом ірн остей  
ф ізи чн ого  розвитку 
дітей  раннього  і 
до ш к іл ьн о го  віку та  
його  п оруш ень;
володіння 
в ідповідним и 
поняттям и  для їх 
п означення

В олодін ня  м етодикам и  
ф орм ування,
педагогічного  су п роводу  і 
п ідтрим ки  у дітей 
раннього  і до ш к іл ьн о го  
віку досв іду  сам ост ій но ї  
тво р чо ї  д іяльності у 
р ізних видах м и стецтва  
(образотворче. м узичне, 
театральне ; здатність  
виявляти  і оц ін ю вати  їх 
еф ективність

Здатн ість  поясню вати  
учасникам  освітнього  
процесу  посл ідовн ість  
обраних  дій щодо 
ф орм уван н я  у дітей 
раннього  і дош кільного  
віку досв іду  сам ост ій но ї  
творчої д іяльності у 
р ізних видах м и стецтва  
(образотворче, музичне , 
театральне ,
переконувати  в їх 
доц ільност і і
еф ективності

В олодіння методикам и  
корекції,  педагогі чного 
суп роводу  і п ідтримки  
зд о р о в 'я  дітей раннього  і 
дош кільного  віку
засобами ф ізичних  вправ і 
рухово ї ак ти в н о ст і ;
здатність  виявляти  і 
оц ін ю вати  їх еф ективність

О рган ізовувати  
ситуац ії  для прояву ; 
д ітьми раннього  і 
д о ш кільного  віку |
тво р чо ї  активності в і 
різних видах |
ху д о ж н ьо ї Д ІЯ Л Ь Н О С Т І  ; 

(образотворче, 
м узичне, театральне  і | 

т .ін .)

Здатн ість  поясню вати  
учасникам  осв ітнього  
процесу  посл ідовн ість  І 
обраних  дій щ одо | 
корекції,  педагогічного  І 
супроводу  і п ідтримки  і 
зд о р о в 'я  дітей раннього  | 
і до ш к іл ьн о го  віку | 
засобами ф ізичних  вправ і 
і рухово ї активності,  
переконувати  в їх 
доцільності і

П рактикувати  і
впровадж увати  
р і з н о м ан і т н і методи к и 
коре кц і ї, п едаго гі ч ного 
супроводу  і п ідтримки 
зд о р о в ’я дітей
раннього  і
д о ш кільного  віку
засобами фізичних 
вправ і рухової 
активності



* еф ективності

К С -І6 .  Здатність до 
організації і керівництва 
ігровою (провідною), 
художньо-мовленнєвою і 
художньо-продуктивною 
(образотворча, музична, 
театральна) діяльністю 
дітей раннього і 
дошкільного віку.

Розум іння»  природи  і 
п си хологічни х  
законом ірностей  
розвитку  ігрової 
д іяльності у д ітей  
ран н ього  і 
до ш кіл ьн о го  віку 
володіння 
в ідпов ідним и  
п оняттям и  для їх 
п означенн я

В олодіння м ето ди кам и  
орган ізац ії,  педагогічного  
су п роводу  і п ідтрим ки  
розвитку  у дітей  ран н ього  
і дош кільного  віку ігрової 
(провідної),  худож ньо- 
м о вл ен н єво ї  і худож н ьо- 
п родуктивн о ї 
(образотворча, м узична ,  

театральна)  д іяльності;  
здатн ість  виявляти  і 
оц іню вати  їх  еф ективність

Здатн ість  поясню вати  
у часникам  освітнього  
процесу  посл ідовн ість  
обраних  дій щодо 
розвитку  у дітей  
раннього  і дош кільного  
віку віку ігрової 
(провідної),  худож ньо- 
м о вл ен нєво ї  і худож ньо- 
продуктивн о ї 
(образотворча, м узична, 
театральна)  д іяльності,  
переконувати  в їх  
доцільності і 
еф ективност і

О рган ізовувати  
р ізноманітні види 
ігрової д іяльності для 
д ітей  раннього  і 
дош кільного  віку

К С -Ї7 .  Здатність до 
формування у  дітей 
раннього і дошкільного віку 
навичок здорового способу 
життя, як основи культури 
здоров 'я (валеологічиої 
культури) особистості.

Р озуміння природи і 
п сихологічни х  
законом ірн остей  
ф о р м у ван н я  у дітей 
р аннього  і 
д о ш к іл ьн о го  віку 
н ави ч о к  здорового  
сп особу  ж и ття  як 
основи  культури 
зд о р о в 'я  
(валеологічно ї 
к у л ь т у р и ) особистості;  
володіння 
в ідпов ідним и  
п оняттям и  для  їх 
позначення

Вол оді пня м етоди  кам и 
ф орм уван н я ,
п ед агогічного  су п р о во ду  і 
п ідтримки  у д ітей  
ран н ього  і д о ш кільного  
віку навичок здорового  
способу  ж и ття ;  здатн ість  
виявляти  і оц ін ю вати  їх 
еф екти вн ість

Здатн ість  поясню вати  
учасн и кам  освітнього  
процесу  посл ідовн ість  
обраних  дій щодо 
ф о рм уван н я  у дітей 
р ан н ього  і дош кільного  
віку н ави ч о к  здорового  
способу  життя, 
п ереконувати  в їх 
доцільності і 
еф ективності

П рактикувати  і 
впровадж увати  
р ізноманітні методики  
вправляння дітей 
раннього  і 
д о ш кільного  віку у 
н авичках  здорового  
способу життя

КС-18. ■ Здатність до 
індивідуального і 
диференці йо ван ого

Р озум іння природи  і В олодіння м етодиками 
п си хологічни х  ! інди в ідуально ї п ідтримки  
законом ірн остей  і педагогічного  супроводу

З датн ість  п ояс н ю вати 
учасн и кам  осв ітнього  
процесу  посл ідовн ість

Виявляти 
індивідуальні 
м ож ливості розвитку



/С
"'і з/п

І__
! і.

розвитку дітей раннього і
віку з

потребами
до , їхніх ц
(інклюзивна

дошкільного
особливими
відповідно
можливостей
освіта).

інд ив ідуального  
р о звитку  дітей
ран н ього  і
до ш кіл ьн о го  віку з 
особ ливи м и  
п отребам и ; володіння 
в ідпов ідним и  
п о н яттям и  для їх 
п о значенн я

розвитку*дітеи раннього  і 
д ош кільного  віку з 
о соб ливи м и  потребами; 
здатн ість  виявляти  і 
оц ін ю вати  їх  еф ективність

обран их  дій щ одо 
індивідуального  і
диф ерен ц ій ован ого  
розвитку дітей  раннього  
і до ш кіл ьно го  віку з 
особливим и  потребами 
відповідно до їхн іх  
м ож ливостей , 
переконувати  в їх 
доцільності і
еф е к т и в н о с т і____________

дітей раннього  і
дош кільного  віку з 
особливим и  потребами 
та  залучати  їх до 
активного  спілкування 
і взаємодії  з інш ими 
д ітьми

Таблиця 2
М атриця відповідності визначених Стандартом результатів навчання та комиетентностей

Програм ні 
результати навчання

Загальні компетентності Спеціальні (фахові, предметні) компетентності
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(педагогічн і умови , 
законом ірн ості ,  

п р ин ц ип и , мету, 
завдання , зміст, 

орган ізац ійн і ф орм и , 

методи  і засоби); 

зн аход ити  типові 

о знаки  і сп ец и ф іку  
процесів  виховання, 

навчання, освіти  і 
розвитку  д ітей  у 

р ан н ьо м у  і

д о ш к іл ь н о м у  віці.

Розуміти, описувати  
І і аналізувати  яви щ а з 

і розвитку , навчанн я  і 

і вихован н я  дітей 

| раннього  і
і д о ш к іл ьн о го  віку з 

 ̂ ур ах у ван н ям  б азових  

| психологічни х  і 

| п едагог ічн и х  понять  

і категорій.

Р озум іти  п рирод у  і і 

і знати вікові І

і особливост і  дітей З І 

і р ізними р івнями І 

розвитку  в нормі, і 
особливості 

розвитку  

| обдар о ван и х  д ітей , |



індивідуальні 

в ідм інності д ітей  з 
особливи м и  
п отребами.

Розуміти  і визначати  

особливості 

п р о в ід н о ї  -  ігрової 

та  інш их  видів 

д іяльності дітей 

д о ш к іл ьн о го  віку, 

способи  їх

використан ня  у 

розвитку , навчанні і 

вихованні дітей  
раннього  і

д о ш к іл ьн о го  віку.

5 | інтерп ретувати  зміст 

І і вим оги  Б К Д О  та  | 
| вар іативних  п р о г р а м  | 

і д о ш к іл ь н о ї  освіти. І 

і р ек о м ен д о ван и х  
І М О Н  У країни , І

| обирати  адекватні |

: М еТОДИКИ ДЛЯ ЇХ | 

І забезпечення.

• 6 ; О бирати

і  застосовувати  

; алгоритм  
і проф есійних  дій для 

І орган ізац ії  

| осв ітн ього  процесу з



дітьм и р ан н ьо го  і 
до ш кіл ьн о го  віку в 
ум овах  Д Н З і с ім ’ї.

1.7 В стан  о вл ю вати  
з в ’язок м іж

п ед агогічним и  

впли вам и  та

д осягн у ти м и  д ітьми 

р езультатам и; 

орган ізовувати  

роботу  з батькам и  та  

інш им и  с у б ’єктам и  

осв ітнього  процесу.

~*"Т

1.8 П ланувати  осв ітньо- 
виховну  роботу  з 

| у р ах у ван н ям  в ікових 
і інди в ідуальни х  

| м о ж ли во стей  д ітей  

і р ан н ього  і

і до ш к іл ьн о го  віку, 
і дітей з о со б л и ви м и  

; потребами та

| складати  прогнози  

; щ одо  її
еф ективності.

ГїЇРОФ ЕСіЇЇНІ 
ВМІННЯ і 
НАВИЧКИ

І І ! І

і 2.1 і А нал ізувати

І педагогічн і системи 

; м инулого  та  творчо



тр ан сф о р м у вати  їх 

п отенціал  у
сучасний  осв ітньо-
виховнии процес

! ДНЗ.
2.2 Будувати  цілісний 

осв ітн ій  процес з 

у рахуван н ям  

осн овни х  

законом ірн остей  

його  перебігу;

! зд ійсню вати  

| у п р авл ін н я  його 

і  якістю , к ер у ю чи сь  

: П С И Х О Л О Г О -

| педагогічним и  

; п рин ц ип ам и  

| о рган ізац ії  

осв ітн ього  процесу  в | 

систем і д о ш к іл ь н о ї  | 

і освіти при реалізац ії  і
!  ізавдань  вихован н я , ; 

ц ілями навчання і ] 

; розвитку  дітей і

; раннього  та  і
до ш к іл ьн о го  віку в і  

Д Н З і с ім 'ї .

.3 ; В икористовувати
вміння і навички для ! 

і  збереж ення та  і

і зм іцнення

І і



| п си х о ф ізич н о го  і 
соц іального  зд о р о в 'я  

дітей.

2.4 | В олодіти  вм інн ям и  іІ
| навичками, 

необхідним и  для 

; реалізації  Б азового  

! ко м п о н ен та  

| д о ш к іл ь н о ї  осв іти  та 

| чинних  осв ітн іх  

програм ; визначати  

| завдання і зм іст  

| р ізних видів

: Д ІЯ Л Ь Н О С Т І  ДІТ ЄЙ

ран н ього  і
до ш кіл ьн о го  віку на 

: основі програм

; Д О Ш К І Л Ь Н О Ї  О С В ІТИ  Т З  !

; знань про І

культурно-
; історичний  д о св ід  |
і. укра їн ського  народу. | 

з агальнолю дськ і 

: культурні та  ети ко- | 

естетичні цінності, 

і 2.5 ! Іроектуваїи

| • педагогічні заходи  із ! 
залученням  ф ах івц ів  і 

су м іж н и х -  • галузей | 

: (психологів , 

соц іальни х



педагогів , логопедів ,  
учителів , л ікарів , 
ф ізичних
реабіл ітологів  тощ о),  

батьків , гром адських  

д іяч ів  т а  ін. для 

реал ізац ії  завдань  

всебічного  

гарм он ій ного  

р озвитку  дітей.

З д ійсню вати  

с у б ’єк т -су б ’о.ктну 

взаєм од ію  і

розвивальн е  
м іж особи ст існ е  

педагогічне  

сп іл ку ван н я  з д ітьми  

д о ш кіл ьн о го  віку та  
особист існо- і

соц іально  
зор ієнтоване 

сп ілкуван ня  з

б атькам и.

Володіти
.

технологіям и

орган ізац ії

роз вивального

предм етно-ігрового ,

природно-
екологічного .

п ізнавального .



м о вл ен н єво го
сер ед о ви щ а  в р ізних  

| групах ран н ього  і 
до ш к іл ьн о го  віку.

2.8 Зн аход и ти

інф орм ац ію

сам ост ій но

та

анал ізувати  дані про 

індив ідуальний  

р о зви то к  дитини; 

визначати  кри тер ії  і 

показн и ки

пси х ічн ого  й
! п си хоф ізичн ого  

і  ро звитку  д ітей  на 
р ізних етапах  |

! ран н ього  та  |

д о ш к іл ь н о го  віку; \і
І враховувати

| о тр и м ан і дані при |
| виборі м ето ди к  і |

; технологій  навчання ;

і вихован н я , |

визначенні зони  !

актуальн ого

! розвитку  дітей  та  >
створенні зони |

най бл и ж ч о го  
.. .

1 розвитку: 

і розробляти  

! еф ективні



індивідуальні
п рограм и

соц іал ізац ії  й
адап тац ії  дітей

р ан н ього  та

д о ш кіл ьн о го  віку.

2.9 Вміти

використовувати  

сучасні 

квал ім етричні 

м етодики

д іагностуванн я  дітей 

до ш кіл ьн о го  віку: 
о б дар о ван и х  дітей, 

д ітей , які
розвиваю ться  в

нормі, д ітей  з 
осо б л иви м и  

потребам и; 

оц іню вати  

о с о б и с т іш і  
д о сягн ен н я  кож но ї ! 
дитини; враховувати  ! 

індивідуальні 

в ідмінності дітей та  і  

розробляти  
д ити н оцентри чн і 

і ворчо-розви  вальні, | 

осв ітньо- ■ 
розви вальні, 

корекц ійно-



розвивальн і т а  інш 
адресно  сп рям ован  
т ехн олог ії  

методики . 

Застосовувати  весь 

спектр  п сихолого- 

п едагог ічн и х  

заходів , засоб ів  і 

п едагог ічн и х  впливів  

для реал ізац ії

! завдань  

| н ац іонального ,

| духовного ,  

ф ізичного ,
і

І м орального ,

! розум ового , 

і  правового .

: трудового , 
і еколог ічного ,

І економ ічн ого ,

! тендерного , 

і статевого , 
м і ж ку льту  р Н О І'О.

1 естети чн ого  

виховання  дітей

раннього  
д о ш кільного  віку. 

В провадж увати  

перспективн і 

розвивальн і та

інф орм ац ійн о-



ком унікац ійн і 

тех н о л о г ії  виховання 
і навчання в 

о св ітн ьом у  процесі 

д о ш кільного  

навчальн ого  закладу, 

п ередбачати  їх

освітн ій  еф ект  та  

оц ін ю вати  д осягнуту  

результативність .

2 |2- | Д о би р ати
| оптим альн і методи 

та  еф ективні ф о р м и  і 

р ізном ан ітн і засоби 

педагогічного  

впливу на дітей у 

процесі їхнього  
і вихован н я , навчання І 

і  і розвитку  та  в 
| конкретних  

| ситуац іях  с у б ’єкт- 

! с у б ’єктн о ї  взаємодії  і 

| вихователя  з д ітьми, і  

21-’- і Зд ійсню вати  різні і 
і  види планування в і  

І дош кільном у  

| н авчальном у закладі; | 

| доби рати  доцільні | 
! для .. реал ізац ії  і 

завдань д о ш к іл ьн о ї  ! 
| освіти  ф орм и планів  І



та  розр о б л яти

ко н сп екти  р ізних
ф орм  осв ітн ьо ї

.

д іяльност і  з

ур ах у ван н ям  вікових 

о соб ливостей  т а  

інд и в ід у ал ьни х  

в ідм ін н остей  дітей, 

провідн их  чинник ів  

розвитку , о сн о вн и х  
п рин ц ип ів

д о ш к іл ь н о ї  освіти та  
ви м о г  до навчання й 

| виховання  дітей 

і ран н ього  і
1 до ш к іл ьн о го  віку.

2 ,4 ; Володіти

| технологіям и

| д о ш к іл ь н о ї!
| ін к л ю зи в н о ї  освіти;
| вміти орган ізовувати  |

; групове Й І
індивідуальне  

і  навчання і |

і  виховання дітей з |

І о соб ливи м и  І . . і

: потребами.

215 | О ц ін ю вати  власну | 

і  діяльн ість  як І

і  с у б 'є к т а

і педагог ічно ї  праці з



| позиц ій  культурно-
I історичної,

.
' екологічно ї,  

д уховної,  м орально- 

| естети чн о ї 

! ц інностей.


